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ВДОСКОНАЛЕННЯ РІВНЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 

Фізична культура є важливою складовою соціальної культури, яка 
включає в себе цінності, знання, практики та традиції, що сприяють 
фізичному розвитку особистості та суспільства в цілому. Зміст фізичної 
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культури та пов'язаних з нею явищ можна розділити на дві основні частини: 
функціональність та безпеку. Функціональність відображає ті цінності, які 
створюються та використовуються суспільством як інструменти для 
оптимізації фізичного розвитку та забезпечення певного рівня фізичної 
підготовленості. Це передбачає використання різноманітних методів і умов, 
що сприяють розвитку фізичних якостей і поліпшенню загального стану 
здоров'я. Безпека у фізичній культурі охоплює заходи, які забезпечують 
захист учасників від травм і негативних наслідків, що можуть виникати під 
час фізичних навантажень [1, c. 8]. Це включає в себе як профілактику 
травматизму, так і забезпечення комфортних умов для тренувань. Обидві ці 
частини культури складають єдине ціле, адже функціональність плавно 
зливається з безпекою через практичну діяльність у контексті фізичного 
виховання, фізкультурно-оздоровчої діяльності та масового фізкультурно-
спортивного руху. Водночас, на різних етапах розвитку фізичної культури 
можуть виникати відмінності, які виникають через неузгодженість окремих 
елементів змісту. 

Фізична культура є частиною культури суспільства, що спрямована на 
створення здорового способу життя, фізичне вдосконалення та задоволення 
моральних, естетичних і творчих потреб особистості. Вона також грає 
важливу роль у духовному розвитку особистості, забезпечуючи можливості 
для самовираження та соціальної інтеграції. Фізична підготовка працівників 
правоохоронних органів України є важливим аспектом, що сприяє 
формуванню певних фізичних здібностей, необхідних для виконання 
професійних завдань. Цей освітній процес має на меті забезпечення 
підтримки здоров'я, творчої та трудової активності, всебічного розвитку 
фізичних характеристик, професійних навичок і умінь, необхідних для 
виконання оперативних завдань [2, c. 45]. 

Фізичне виховання в правоохоронних органах передбачає: 
- Раціональне формування рухових знань та навичок. Це дозволяє 

досягти рівня досконалості у виконанні фізичних вправ та підвищити їх 
ефективність у професійній діяльності. 

- Забезпечення використання отриманих знань у повсякденному 
житті. Працівники мають навчитися застосовувати свої фізичні навички не 
лише в умовах роботи, а й у повсякденному житті для самовдосконалення [4, 
c. 95]. 

Силова підготовка є одним з ключових елементів фізичної підготовки, 
яка включає в себе підвищення максимальних показників силових якостей. 
Вона сприяє розвитку працездатності відповідно до рівня розвитку силових 
характеристик та використання спортивного інвентарю. 

Силові тренування можуть включати: 
- Вправи зі штангою, гантелями та іншими елементами. 
- Використання еспандерів, блочних тренажерів та ізокінетичних 

тренажерів [3, c. 96].  
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Ці тренування впливають як на всю мускулатуру, так і на окремі групи 
м'язів, що дозволяє досягти гармонійного розвитку фізичних якостей. 
Рукопашний бій, як один з видів спорту, вимагає тривалого та 
систематичного тренування. Його ефективність залежить від глибокого 
розуміння основних аспектів тренувального процесу та можливості 
використання різноманітних тренувальних засобів для розвитку основних 
фізичних якостей. Це включає в себе не лише технічні навички, але й 
психологічну готовність до виконання професійних завдань. 

Процес фізичного виховання включає в себе комплекс заходів, 
спрямованих на фізичний та професійний розвиток курсантів, а також 
формування потреби у фізичному самовдосконаленні. Використання різних 
засобів для розвитку мотиваційної сфери курсантів сприяє формуванню 
стійкого інтересу до фізичного виховання, що, в свою чергу, стимулює 
усвідомлене ставлення до власного розвитку. 

Основні заходи щодо формування фізичного виховання у курсантів 
включають: 

- Організація процесу фізичного виховання з урахуванням інтересів 
курсантів та різних видів фізичної активності. 

- Створення умов для самостійної фізичної підготовки. 
- Оздоровчо-профілактичний характер навчання, що поєднує 

принципи здорового способу життя. 
- Систематичне теоретичне навчання, яке інтегрується з практикою. 
- Диференційований підхід на заняттях на основі моніторингу 

фізичного стану курсантів. 
Фізичне виховання в ЗВО триває протягом усього навчального періоду, 

охоплюючи як навчальну, так і позанавчальну діяльність [2, c. 33]. 
Фізичне виховання у курсантів може реалізовуватися через різні 

форми: 
- Навчальний план, що включає теоретичні та практичні курси, 

зокрема лекції, майстер-класи, контрольні випробування та змагання. 
- Факультативні курси, що розширюють знання в області фізичної 

культури та спортивної діяльності, а також готують курсантів до майбутньої 
професійної діяльності. 

- Масові спортивні заходи, які проводяться в вихідні дні та під час 
канікул, включаючи спортивні свята, дні здоров'я та змагання. 

- Вплив фізичного виховання на професійну підготовку [4, c. 11]. 
Фізичне виховання в ЗВО МВС має на меті підвищення фізичної 

активності курсантів, що позитивно впливає на їх професійну та прикладну 
підготовленість. Це також допомагає оптимізувати успішність навчання 
шляхом зниження нервової та емоційної напруги, продовження формування 
знань, умінь та навичок у сфері фізичної культури. Однак, слід зазначити, що 
деякі курсанти можуть не мати достатньої мотивації для занять спортом, що є 
перешкодою для ведення здорового способу життя. Формування мотивації до 
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фізичної культури потребує впровадження сучасних форм занять, що 
враховують індивідуальні можливості курсантів. Ефективність фізичного 
виховання курсантів визначається стійкою зацікавленістю у фізичному 
самовдосконаленні.  

Таким чином, фізична культура та фізична підготовка є невід'ємною 
частиною життя суспільства, сприяючи розвитку здорового способу життя, 
вдосконаленню фізичних якостей та реалізації особистісного потенціалу. В 
умовах сучасного світу важливість фізичної культури лише зростає, стаючи 
важливим фактором у формуванні суспільства, яке орієнтується на здоров’я, 
безпеку та активну участь кожного в житті. 
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СУЧАСНІ ПИТАННЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  
ТА ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ КУРСАНТІВ І СТУДЕНТІВ ЗВО  

ЗІ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ 
 

У сучасних умовах підготовки майбутніх фахівців сектору безпеки і 
оборони України питання фізичного виховання та підготовки набувають 
особливого значення. Специфіка навчання у закладах вищої освіти зі 
специфічними умовами (військових, поліцейських, прикордонних 
навчальних закладів) обумовлює необхідність поєднання загальноосвітньої, 
професійної та фізичної складової в єдину цілісну систему підготовки. 
Одним із головних завдань фізичного виховання в таких закладах є 
формування у курсантів і студентів високого рівня фізичної працездатності, 
стійкості до стресових факторів, здатності швидко реагувати в екстремальних 


